



第二届传统体育
国际交流大赛开幕式

第二届传统体育国际交流大赛在昆明落幕

723人昆明竞技中华传统体育

都市时报全媒体记者 吴秋莹 实习生 梅李锦冉

10月20日晚，在云南民族村团结广场，第二届传统体育国际交流大赛在此圆满闭幕。此次大赛10月18日在云南省昆明市拉开帷幕，也是此项大赛连续第二年再次落户云南。

竞技赛事： 多元项目，精彩纷呈

来自27个国家和地区的运动队，共723人参加此次大赛，其中境外运动员人数达到353人，较上届大赛有了显著增长，这也体现出中华传统体育项目独特的吸引力和竞技实力。

项目设置方面，大赛在围棋、武术、健身气功三大项基础上，增设舞龙舞狮项目，兼具多元化和竞技性的同时，极大提高了比赛的观赏性。

大赛期间，各个赛场都成为运动员们展现技艺和拼搏精神的舞台。围棋赛场上，选手们目光如炬，每一步棋都蕴含着深思熟虑，黑白棋子之间的碰撞是智慧的交锋，展现出了围棋这一古老棋类运动的独特魅力。武术赛场则是力量与技巧的完美展现，选手们的招式刚健迅猛，或如蛟龙出海，或如猛虎下山，一招一式尽显中华武术的博大精深。健身气功的参赛者们气定神闲，他们的动作如行云流水，一招一式都尽显传统功法的韵味，让人感受到了身心合一的境界。而新增的舞龙舞狮项目更是成为全场的焦点，龙狮在选手们的舞动下活灵活现，仿佛具有了生命。舞龙时，巨龙在空中翻腾盘旋，气势磅礴；舞狮则灵动俏皮，憨态可掬。这一项目不仅兼具多元化和竞技性，更极大地提高了比赛的观赏性，让观众沉浸在欢乐和震撼之中。选手们凭借自身的实力和技艺，在各个项目中展开了激烈的角逐，最终分别摘取了属于自己的荣誉。

闭幕式： 特色昆明，绘就未来

20日晚，所有参赛者和来宾齐聚云南民族村团结广场，共同见证闭幕式的举行。大赛以中华传统体育项目爱好者为目标群体，以中华传统体育项目为传播载体，以人文交流为主线，为全球中华传统体育运动爱好者搭建了一个切磋技艺、文化共享、民心相通的平台。

在闭幕式文艺表演中，民族文艺表演、篝火晚会、民族打跳以及舞狮舞龙等活动依次精彩展开。演员们用精湛的技艺和饱满的热情向世界展示昆明特色以及各民族幸福生活。闭幕式表演中，灵动的狮子和威武的巨龙在场地中翻腾跳跃，展现出独特的民俗魅力，瞬间点燃了现场的气氛。篝火晚会的火焰熊熊燃烧，大家围绕着篝火欢快地跳舞，民族打跳则让观众感受到了各民族独特的舞蹈风格和文化韵味。观众沉浸在这欢乐而浓郁的民族文化氛围中，仿佛置身于民族文化的海洋。最后，所有人在欢快的氛围中圆满结束了本次大赛，大家一起分享快乐，共同期待下一届大赛的到来。

第二届传统体育国际交流大赛的成功举办，具有多方面的重要意义。它不仅让运动员们在赛场上切磋技艺、互学互鉴，在赛场下友好互动、加深友谊，留下了美好的回忆，还为弘扬中华体育文化，推进体育强国建设做出了积极贡献。同时，它也让世界各地的参与者感受到了云南的独特魅力和中华传统体育文化的博大精深，进一步促进了国际文化交流与合作。通过赛事搭建各国参赛选手的交流互动平台，让来宾们充分体验云南独特的民族文化，身临其境地体验“有一种叫云南的生活”。



开幕式上运动员入场



闭幕式的文艺表演



闭幕式的篝火晚会 本版图片 供图